

Poštovani kolegice i kolege,

Proteklih tjedana intenzivirale su se brojne aktivnosti vezane za pripremu skorašnjeg pristupanja Republike Hrvatske članstvu u EU te reforme i reorganizacije Carinske uprave, koje su prezentirane velikoj većini službenika neposredno u radnim sredinama. Prosudujem da je potrebno i dodatno, ovim putem izvijestiti vas o aktualnostima kako bi se svi skupa što bolje pripremili za novu ulogu carinske službe u skoroj budućnosti.

Prijedlog Zakona o carinskoj službi prošao je prvo čitanje u Hrvatskom saboru i u nastavku zakonodavnog postupka očekuje se njegovo donošenje do kraja mjeseca. Odredbama predloženog Zakona stvorene su pretpostavke za obavljanje dodatnih i novih poslova što carinskoj službi daje uporište za daljnje jačanje svojih kapaciteta u budućnosti, a ujedno i sigurnost za opstojnost unutar sustava državne uprave.

Brojni zakonski i podzakonski akti važni za carinske postupke su već doneseni, a dio je još uvijek u različitim fazama izrade.

U odnosu na ljudske potencijale, Carinska uprava je proteklih mjeseci u nekoliko navrata prikupila iskaze interesa svih onih koji su izrazili spremnost za mogući premještaj u druga tijela državne uprave. Ovih dana predstoje i konačni sporazumni prelasci određenog broja službenika u Ministarstvo pravosuđa (Uprava za zatvorski sustav i Sektor za osiguranje pravosudnih tijela), Ministarstvo unutarnjih poslova, Ministarstvo pomorstva, prometa i infrastrukture (Uprava za sigurnost plovidbe), te uži dio Ministarstva financija. Također, još se prikupljaju podaci za iskaz interesa za premještaj u Poreznu upravu te Državni inspektorat. Sve opisane aktivnosti daju ohrabrujuće i konkretne rezultate.

Obzirom na složenost carinske reforme i svih predstojećih obveza, čelništvo Carinske uprave je nastojalo neposrednim obilascima ustrojstvenih jedinica i intenzivnim kontaktima na svim razinama pružiti što više točnih informacija o tekućim i predstojećim aktivnostima. Unatoč tome, kroz medije i druge oblike informiranja šire se teze kako su carinski službenici i dalje neobaviješteni o vlastitoj budućnosti, nespremni za nove izazove i nesigurni u odnosu na svoja radna mjesta u državnoj službi. Ocjenjujem da se radi o tendencioznim tvrdnjama koje su netočne i ne mogu pomoći ostvarivanju planiranih ciljeva. Prikazani rezultati i aktivnosti Carinske uprave govore upravo suprotno.

Sa željom da svi naši napori budu što uspješniji, u proteklom smo razdoblju nastojali ostvariti socijalni i stručni dijalog sa svim sindikalnim organizacijama koje djeluju u Carinskoj upravi i stručnoj javnosti. Iako do sada nije bilo takve afirmativne prakse da se zajedničkim radom dođe do kvalitetnih zakonskih i podzakonskih rješenja, posebice u dijelu koji se usko veže na radnopravne statuse carinskih službenika (Zakon o carinskoj službi, Uredba o unutarnjem ustrojstvu, propisi u vezi klasifikacije radnih mjesta, koeficijenata složenosti poslova, uvođenje carinskih zvanja i dr.), nismo naišli na potpunu podršku i spremnost za sudjelovanjem u izradi navedenih propisa. U pojedinim slučajevima naišli smo na izostanak stručnog razumijevanja problematike i izostanak neposredne suradnje, što moram sa žaljenjem konstatirati.

Kako nam predstoji još mnogo truda za uspješnu provedbu planirane reforme koja u konačnici donosi sigurniju budućnost carinske službe, odnosno naših radnih mjesta, pozivam vas kao i do sada, na aktivnu i neposrednu komunikaciju sa svojim rukovoditeljima unutar vlastitih organizacijskih jedinica u cilju rješavanja svih pitanja vezanih za službu. Također vas pozivam da i nadalje zadržite profesionalni i etički odnosa prema službi, te da zajednički okončamo ove zahtjevne i značajne promjene s maksimalnim uspjehom za Carinsku upravu i nas kao njene službenike.

POMOĆNIK MINISTRA

I RAVNATELJ CARINSKE UPRAVE

mr.sc. Zlatko Grabar

